



# “郑州不远，就在耳边”

## 《全景中国·郑州》音视频节目在欧洲上线

本报记者石大东发自芬兰赫尔辛基



于一体的全媒体平台，传媒集团使用21种语言独立采、编、制、播丰富多样的新闻及资讯。未来，环球时代传媒也将加强与郑州报业和广电媒体的合作，助力中原文化在海外的推广，为郑州文化走出去提供多样性的宣传和报道。

“全景郑州”欧洲行活动，为郑州打开了外宣新窗口，向欧洲乃至全球受众全景式呈现河南的风土人情，郑州的文化肌理，传递出富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南的时代强音。

本次欧洲交流，也是郑州媒体在面临转型

的新形势下，践行习近平总书记《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》，充分研究当下传统媒体的传播形势与新兴媒体的实战经验，发挥优势，取长补短，积极探索互联网时代交相辉映的全媒体发展之道，着力打造郑州具有竞争力的新型主流媒体集团一次主动探索。

踏入芬兰扑面而来的，是各种形状、表情各异的卡通“小鸟”、“绿猪”、“愤怒的小鸟”已经成为芬兰的国际名片。

郑州，作为历史悠久、文化资源丰富的崛起之城，亦拥有众多待开发的文化资源。如何让传统的文化优势焕发新绿，如何让传统媒体和新媒体更好融合，如何整合全媒体宣传的平台资源是本次考察学习交流的重大课题。

郑州的“少林文化”如同芬兰的文化名片“愤怒的小鸟”一样，已成为郑州的国际代名词。此次“全景郑州”俄罗斯、芬兰行便是郑州媒体探索视觉文化、听觉文化输出的一次尝试，同时也致力于吸收西方先进的文化理念和输出模式，凝练自身优势，发掘文化精品，引领郑州走出一条个性的文化重塑之路。

“全景郑州”欧洲行已经结束，但是郑州与海外的“文化联盟”才刚刚开始。未来郑州将在“中国风”引领下，越来越频繁地走向国门、走向世界，展示郑州文化，秀出郑州风采。

## 539家无烟单位 今起开始公示

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市爱卫办了解到，上半年，全市共有539家单位(机关)通过无烟单位复验，目前正在市爱卫办网站上进行公示，公示期满后将进行命名。

为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》、市委办公厅、市政府办公厅《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》和《郑州市公共场所禁止吸烟条例》，进一步推动我市无烟单位(机关)创建工作，市爱卫办从今年3月份起在全市范围内开展了无烟单位(机关)创建活动。经各单位申报和市爱卫办初验、检查验收，全市共有539家单位通过复验，其中学校64家、社区1家、企业56家、乡(镇)办事处87家、机关331家。为广泛听取社会各方面意见，今日起至8日，名单将在郑州市爱卫办网站(<http://www.zzawb.gov.cn/>)进行公示。

根据《郑州市无烟单位创建命名和监督管理办法》，郑州市无烟单位由市爱卫会每半年命名一次，各级党政机关2014年实现全面禁烟。未创建成无烟单位的单位，不得申请创建卫生先进单位、文明单位。已创建卫生先进单位、文明单位的单位，在复审前仍应创建无烟单位，未创建无烟单位不得申请卫生先进单位、文明单位复审。

## 我省启动旅游 安全专项检查

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从省旅游局获悉，中秋、“十一”黄金周将至，为净化“双节”旅游市场，即日起至9月底，全省旅游系统将开展旅游安全专项检查。

据了解，此次检查内容重点包括旅游车辆、船舶、旅游景区内娱乐设施设备、戏水乐园、湖泊、浴场景区、旅游酒店及住宿设施等。届时，各级旅游部门将会同交通运输、公安交警等部门，重点对旅游车辆、旅游船舶，以及码头、发车站等进行安全检查；会同景区主管部门对景区内运营的车辆、电瓶车等开展安全检查；加强对国家旅游局下发的《游客安全乘车温馨提示宣传片》及《游客乘车安全须知》的发放、落实情况的检查；会同质监部门对景区内缆车以及游乐设施等开展安全检查；会同景区内主管部门对景区内漂流等高风险旅游项目进行安全检查。同时还将对酒店及住宿设施，包括农家乐、乡村旅游点的消防安全、餐饮安全、防拥挤踩踏坠落等安全情况进行检查。

据悉，各辖市、省直管县(市)旅游局将按照属地管理原则，协调联络当地安全监管、公安、交通运输、质量监督等部门，对辖区内旅游安全工作进行排查。

## 河南旅游“军团” 参展海峡旅博会

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从省旅游局获悉，由国家旅游局与福建省政府联合主办的第十届海峡旅游博览会将于9月6日至11日在厦门市举行。届时，我省将组团参会。

据了解，本届海峡旅博会将首次联动福建、广东、河南、四川等8个省与台湾业界联合举办海峡两岸乡村旅游圆桌会议，整合两岸乡村旅游专家资源，建立永久性乡村旅游业主提供服务的网络咨询平台。同时，主办方首次委托台湾观光协会和台湾乡村旅游协会，全面开展台湾地区招商招展，预计届时参展台湾企业数量将创历届之最。同时，还将首次开启海峡两岸乡村旅游交流互动网上平台，首次实现台湾旅游企业馆内直销，专设两岸旅游产品热卖专区，两岸旅行社联手以“1+1”结对子模式推出若干条台湾精品旅游线路。

## 增强安全意识 消除火灾隐患

### 家庭火灾咋应对 消防人员来支招

本报讯(记者 王译博)秋季来临，气候比较干燥，也是火灾易发时节。郑州消防支队提醒市民，在秋季应注意室内火灾隐患，如果出现火灾，提前设计好逃生路线，要能正确应对。

市民一旦发现家中发生火灾，必须迅速对火势进行判断，是在屋外还是屋内，以采取正确的措施。屋内发生火灾无法控制时，拨打火警119，并用浸湿的毛巾、衣物等堵塞门缝，发出求救信号等待救援；如果是屋外发生火灾，要首先判断火源所在楼层的方位，如果在所处楼层下方，尽量不要冒失外出，以免毒气、烟气侵入，如果在楼层上方，就要以最快的速度逃离房屋，并到达预定的会合地点。此时，不能乘坐电梯、不要盲目跳楼；必须要穿过浓烟逃生时，尽量用浸湿的衣物保护头部和身体，捂住口鼻，弯腰低姿前行。

迅速逃生重要，防患于未然更重要。郑州消防提醒，每个家庭都应提前制定消防安全计划，绘制逃生疏散路线图，确定一个逃生后的户外会合地点。小区内逃生通道必须保持通畅，特别是对多户共用的公寓楼更加重要，着火时逃生通道就是生命通道。平时要多检查家中的门、窗能够便于打开逃生，并考虑是否需配备其他辅助逃生装置，如安全绳等。



昨日是第8个全国“全民健康生活方式日”。昨日上午，金水区疾病预防控制中心组织辖区医疗机构和健身爱好者在郑州市林怡公园开展了“全民健康生活方式日”趣味宣传活动。

图为医务人员为市民讲解健康知识。

本报记者 宋 晔 摄

## 车辆6年免检新政实施第一天

# 郑州386位车主领取免检合格标志

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日是6年以内非营运轿车(含大型轿车)、非营运小型和微型载客汽车(面包车、7座及7座以上车辆除外)免上线检测车辆新政实施的第一天，郑州市共有386位车主免费领取了机动车年审合格标志。

### 申领流程方便快捷

9月1日10时，市民李先生来到大学南路与南三环向南4公里的市公安局检测中心，办理机动车免上线年审合格标志发放手续。李先生的车是2010年9月28日注册登记的，按照规定只能享受一次免检。业务大厅里已经有十多名群众在排队办理，轮到李先生时，他把行驶证正副本、交强险保单、车船税纳税证明等资料交由工作人员查验，在确认李先生机动车的交强险在有效期内、机动车上没有交通违法及交通事故未处理等情况下，工作人员在《机动车检验标志申请表》上电脑打印其姓名、邮政编码、邮寄地址、手机号码、代理人姓名、手机号码、机动车号牌号码等

内容信息。

随后，工作人员让他阅读了《机动车检验标志申请表》上机动车所有人(代理人)承诺和公安交管部门提示等内容。在仔细看过以上内容后，李先生在机动车所有人一栏签字确认，然后工作人员向其发放机动车年审合格标志。随后李先生又到检测中心业务大厅环保标志发放处，领取了机动车环保标志，李先生将刚领取的机动车年审合格标志和环保标志粘贴在车辆前挡风玻璃右上角，至此整个申领机动车免检合格标志的过程就结束了。

### 办理须带齐材料

据市公安局检测中心民警王茜介绍，车主来办理6年内免检手续时，一定要带齐材料：一是行驶证正副本，只带行驶证正本不带副本不行。二是交强险保单要在有效期内。三是要携带车船税纳税或免税证明。四是机动车上的交通违法和交通事故要处理完。五是单位车辆办

理免检手续的，要携带单位公章前来办理，或提前到免费申领点领取《机动车检验标志申请表》，加盖单位公章后前来办理。六是车主委托代理人前来办理的，需提供车主出具的书面委托书，以及携带委托人的身份证原件和复印件。

### 逾期不申领将受罚

需要提醒大家的是，领取机动车免检合格标志的期限是机动车行驶证副证签注的有效期满前3个月之内的时间，过期将视为逾期未审验，交警查扣以后，将以车辆未审验予以扣车、罚款并扣分处罚。例如，机动车行驶证副证签注的有效期满时间是11月份，那么车主可以在9、10、11三个月时间内前往各申领点申请办理。但是对于机动车行驶证副证签注的有效期满时间是2014年9月份的车主来说情况有点特殊，因为免检新政从今年9月1日开始实施，对于9月份该车的车主来说，要抓紧在9月份这一个月内申领免检合格标志。

### 相关链接

#### 领取点工作时间各不相同

机动车免检标志领取点的工作时间也各不相同：郑州市公安局检测中心业务大厅、郑州市公安局车管所业务大厅、车管所城南服务站、车管所城北服务站、车管所城东服务站、车管所西服务站等申领点的工作时间是周一到周五上午8时30分至12时，下午13时30分至17时。

郑州市公安局交警支队一至六大队、中牟、新郑、新密、荥阳、登封、上街、航空港区交警大队办事大厅的工作时间是周一至周五上午8时30分至12时，下午15时至18时30分。上班时间的变化，以政府公布时间为准。

郑州市各个机动车检测机构每周六仍然上班，车主可利用周六休息时间开车到各个检测机构上线检测车辆。另外提醒大家，河南省内的机动车，可以到全省18个地市的每一个机动车检测点上线检测车辆，不需要开具委托书。而且可以到省内任何一家机动车免检合格标志领取点领取免检合格标志。

## 即日起至10月底

# 中原高速五服务区 可为货车免费补胎

本报讯(记者 黄永东 通讯员 惠宇)记者昨日从中原高速获悉，即日起到10月31日，货车上高速，有5个服务区可提供免费补胎服务。

据悉此次活动由中原高速联合全国高速公路汽修品牌发起。即日起至10月底，凡途经京港澳高速许昌、漯河、驻马店、确山和连霍高速灵宝服务

区5个服务区的货车均可享受“免费补胎”政策。

中原高速相关负责人表示，选择在中秋、国庆节前后推出此活动，是因为这一时段属高速客流、车流高峰，出行货车、私家车增多，高速上需要汽修服务的车主是全年最多的时候。据介绍，按照现在的市场行情，一辆货车补胎可免工时，耗材料130~210元。

## 交警严肃查处货车 违法上高架桥行为

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)近期，郑州交警加大对违法上高架桥行驶货运车辆的查处力度，昨日，一辆违法上南三环高架路行驶的混凝土罐车被交警查扣处罚，并取消其通行证。8月1日至今一个月以来，郑州交警共查处违法上高架桥行驶的货运车辆750辆。

《郑州市城市快速路管理办法》规定，所有货运车辆不得上高架桥行驶。但近来很多群众反映，一些重型货车上高架桥行驶，造成安全隐患，对此郑州交警加大对上高架桥行驶货运车辆的查处力度。昨日上午10时，一辆车牌号为豫AM2007的混凝土搅拌运输车违法驶入南三环高架桥。经查该车辆所有人是郑州博华汽车运输有限公司，挂靠在郑州市市政商品混凝土厂从

事混凝土运输经营活动，当时该车正在为三环快速化工程项目中的中州大道航海路口工地运送混凝土。

对豫AM2007号混凝土搅拌运输车违规驶入南三环高架桥的违法行为，执勤交警按照有关法律法规，对该车驾驶人处以100元罚款，驾驶证记3分处罚，同时取消其通行证。郑州市市政商品混凝土公司未对所属驾驶人进行有效的教育监管，对负有监管责任的郑州市市政商品混凝土公司，给予暂停发放该公司所有混凝土搅拌运输车通行证1个月，由该公司对所属驾驶人进行交通法律法规集中学习和整顿。

除了加强民警流动巡逻查处外，郑州交警还将应用电子监控抓拍手段，加大对违法上高架桥行驶货运车辆的查处力度。

## 专家为舌癌患者 成功“补”舌头

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王晓凡)昨日，记者从省肿瘤医院获悉，该院专家成功为一名58岁舌癌患者切除舌癌病灶，并利用患者前臂的皮肤和血管做成皮瓣，与缺损舌体进行“无缝对接”，为其成功“再造”了一个完整的舌头。

2013年年底，该患者舌部左侧边缘开始溃烂，长期不能愈合，且溃瘍范围越来越大，影响到了吃饭说话，才赶紧到医院检查，被确诊为舌部高分化鳞癌。日前，患者到省肿瘤医院头颈甲状腺科就诊。

为了保障患者生存质量，该院专家“兵分两路”手术，一路完成患者舌癌根治术，切除左半舌并进行左颈4个区域功能性淋巴结清扫；另

一路则取患者左前臂上皮瓣，之后与缺损舌体进行无缝对接，再从患者腹部去下一块皮瓣“补”在手臂上，把腹部的缺损缝合。整个手术历时6个小时，仅皮瓣动静脉吻合就花费1个多小时。目前，患者恢复良好，可以像正常人一样吃饭、说话。

省肿瘤医院头颈甲状腺科专家齐金星提醒，预防口腔溃瘍的发生，平常应注意保持口腔清洁，常用淡盐水漱口，戒除烟酒，生活起居有规律，保证充足的睡眠。正常的口腔溃瘍多在7~10天左右自愈，若持续2周以上无好转趋势，伤口呈菜花状突起或现不规则白斑状，伴疼痛或麻木，应及时找专科医生诊治。